
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE
MOZ, 1° PERÍODO DA 19° LEGISLATURA
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro de 2019, em sala destinada a sessão, no

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador

Edson André Salviano Campos, 1° secretário Alcibenes Torres Pontes e 2° secretário

Adson Luiz Benaion da Conceição, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que

se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar

Barbosa do Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto,

Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, Jocimar Ferreira Duarte, Josiel Pantoja de

Souza, Rafael da Silva Campos e Sandra Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a

ausência do vereador Valdilandis Pantoja Tenório, havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão, expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 18 de

fevereiro de 2019, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada, para

ciência dos legisladores constou o oficio do senhor Francisco Paiva Galvão, presidente da

ACOMOZ, o qual solicita o espaço em tribuna livre, constou o oficio do senhor Edilson

Amorim Costa presidente da ASTEPMOZ-(Associação dos Trabalhadores em Educação

de Porto de Moz), o qual solicita um espaço em tribuna livre, constou o parecer ao Projeto

de Lei nº 0206/2018 de autoria do executivo municipal, que dispõe sobre a instituição da

utilização de sistema de internet, para processamento de tributos e cria o regime especial de

escrituração fiscal eletrônica no município de Porto de Moz e dá outras providencias,

aprovado, constou a Resolução nº 001/2019 que dispõe sobre a composição e instalação

das comissões permanentes da Câmara municipal de Porto de Moz, posto em discussão, o

vereador Edimirson Conceição com a palavra protestou diante desta Comissão, pois o

Partido dos Trabalhadores tem dois representantes nesta casa e estão fora das comissões,

frisou que esta situação deve ser revista, uma vez que deve-se haver a proporcionalidade

dos partidos nas principais comissões, o vereador Rafael Campos questiona que nesta

comissão foi colocado apenas como suplente diferente do ano passado que estava até

como presidente em algumas comissões, frisou que não sabe qual o motivo, e pediu que

seja revista esta situação, o assessor jurídico com a palavra informou que os dois vereadores

do PT estão como presidente na Comissão de urbanismo, transporte, transito e meio

ambiente e comissão de direitos humanos e cidadania, esclareceu também que as comissões

foram formadas de acordo com as proporcionalidades dos partidos, posteriormente o Sr.°
presidente franqueou a palavra ao Sr° Francisco Paiva Galvão, o senhor Francisco



Paiva com a palavra, saudou a Mesa Diretora, ao público presente e agradeceu pelo espaço,

desejou-lhes sucesso a nova Mesa Diretora, ressaltou sobre a nova eleição da Associação

Comercial que aconteceu dia 22 de fevereiro, pediu novamente a parceria desta casa e do

executivo para que juntos possam trabalhar em beneficio dá população, ressaltou que a

associação comercial tem o papel de contribuir com o desenvolvimento econômico e social

do município, onde esse papel vem sendo desenvolvido com atuação, frisou que através da

associação aconteceu recentemente uma reunião sobre a Segurança pública, uma vez que

esta é preocupação de todos, comentou que já entrou em contato com a superintendência

do Banco do Brasil em Belém para que pudéssemos agilizar o funcionamento da instituição

financeira, uma vez que para agilizar precisa-se retirar o Conselho de segurança municipal,

quanto a segurança pública o três poderes devem estarem juntos para inibir esta violência,

salientou que o Conselho Tutelar não está compatível com o cargo que estão ocupando,

pois sabemos que está elencado no artigo 227 da Constituição que é dever da família, da

sociedade e do estado assegurar a criança e o adolescente, e o jovem com absoluta

prioridade, porém isso não está acontecendo, ressaltou que o conselho não pode ser estável

e sim itinerante, não podem aguardar denúncias e sim ir atrás, e ajudar na prevenção, em

seguida agradeceu, o senhor Edilson Amorim Costa com a palavra, saudou os nobres
vereadores e o público presente, apresentou a esta casa de lei a Associação dos

Trabalhadores em Educação Pública de Porto de Moz- (ASTEPMOZ), frisou que a

criação desta entidade tem como finalidade contribuir para o bom desempenho da

educação em nosso município, a formação de nossos alunos naquilo que desrespeita aos

conhecimentos e saberes de nossas crianças, pois eles serão o futuro de nossa sociedade,

destacou que o objetivo não é atrapalhar o governo, fazer oposição, pois somos entidades e

não partido político ou fazer partidarismo, salientou que no dia 30 de janeiro enviaram um

oficio a SEMED pedindo esclarecimentos a respeito do início do ano letivo, pois o nosso

município é o único que inicia o período letivo no inicio de março, encarretando com isso

sábados letivos em nossos calendários, comentou que os sábados letivos não trazem

desempenho aos nossos alunos, frisou que as aulas iniciarão no dia 01 de março, onde

temos 22 sábados letivos que computados em cago-horarias dão 92 horas, pediu

providencias a esta casa para resolver esta situação, pediu ainda que esta casa verificasse a

situação das licenças premium dos professores, visto que foi criado um decreto sem data

determinada no inicio do mandato 2017, solicitou que a assessoria jurídica lhes dê uma

resposta uma vez que é direito dos profissionais da educação, informou que estão

preparando um relatório da folha de pagamento junto ao portal da transparência, uma vez



que foram detectados servidores como auxiliar administrativo recebendo acima do piso,

salientou que o concurso público abriu apenas duas áreas para pedagogia, sendo que esse

concurso seria a saída para o município se livrar da ADIN, se colocou a disposição desta

casa para qualquer situação, em seguida agradeceu, em seguida o Sr° presidente franqueou a

palavra aos nobres vereadores, o vereador Alcibenes Torres Pontes com a palavra
saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou o senhor Paiva por sua luta, parabenizou aos professores na

pessoa do Sr° Edilson pela preocupação, comentou que devera-se conversar com o Banco

ou parte administrativa da prefeitura para que seja cobrada do banco a questão do

acréscimo de juros do servidor devido ao atraso de pagamento, uma vez que não é

responsabilidade do servidor, salientou que as famílias porto-mozenses estão a mercês da

bandidagem, pois a própria policia esta avisando os bandidos sobre as denúncias, pediu que

justiça seja feita pelo assassinato de seu sobrinho, pediu apoio dos vereadores que para que

possam da forças aos familiares, solicitou para que possam marcar uma reunião com o

prefeito, sugeriu com que o prefeito tenha uma conversa com o comandante da polícia

militar e civil para que possam se empenhar mais, em seguida agradeceu, a vereadora
Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos
nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que

enquanto vereadores são muito cobrados, frisou que gostaria de cobrar a sociedade, as

igrejas que pregam a palavra, para que possam se juntar a esta casa e a família Torres, pois

no momento que estamos vivendo se não nos unirmos será difícil, mencionou a respeito da

reforma da previdência, onde irá deixar pessoas trabalhadores sem seus direitos e isso é

difícil ver uma trabalhadora rural se aposentar com 62 anos, parabenizou aos professores

pela iniciativa, frisou que é muito importante essas informações, uma vez que tem coisas

que não sabemos e hoje estão sendo repassada, se colocou a disposição para contribuir e

somar, ressaltou que visitou a escola do São João do Cuparí, onde a mesma não tem

condições de funcionar devido a situação precária que está, em seguida agradeceu o
vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra o vereador saudou ao Sr° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou ao senhor Paiva pelo trabalho que vem desenvolvendo no município a frente

da associação, mencionou que é revoltante vermos em nosso município a inversão de

valores, onde dá-se direito a bandidos punindo pessoas de bens, sugeriu que está na hora

de irmos novamente em Belém em busca de benefícios para a população, parabenizou aos

professores pelas iniciativas e trabalhos que vem desenvolvendo, frisou que cabe a nós



enquanto representantes abraçarmos essa causa, em seguida agradeceu Edimirson
Conceição da Fonseca com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores,
ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao presidente da

Associação comercial senhor Paiva, o qual tem prestados grandes serviços no município,

informou que o vereador Valdilandis esta acompanhando a escolha dos novos conselheiros

na Reserva verde para sempre, mencionou que sabe-se das grandes dificuldades que

perpassam a educação, comentou que esta a disposição dos professores para ajuda-los,

informou ao presidente que no artigo 38 da Lei orgânica do município § 1, fala que a

pessoa que pede tribuna livre tem até 20 minutos, para que a pessoa possa fazer seu

pronunciamento, comentou que a Reforma da previdência é muito preocupante para nós,

salientou que é preocupante a situação da estrada Moz/Majarí, pois esta muito ruim,

muitos buracos e lamas, pediu para que a coleta de lixo seja frequente, em seguida

agradeceu o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra, saudou ao Sr° presidente,
aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

parabenizou ao senhor Paiva por desempenhar um grande trabalho em prol da população

porto-mozenses, ressaltou que sempre foi contra aos sábados letivos, uma vez que não tem

produtividade tanto para os professores quanto para os alunos, sendo que a maioria não

participam das aulas aos sábados, parabenizou a associação dos professores pela iniciativa

de lutar em prol da educação, pediu ao presidente que possa oficializar o comando de

Altamira para que seja feita a troca do efetivo policial do município, se colocou à

disposição de todos, em seguida agradeceu o vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a
palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu
a Deus a oportunidade, parabenizou ao Sr° Paiva pelo belíssimo trabalho que vem

conduzindo a frente da associação, comentou que esta casa esta disposta a ajuda-los sempre,

parabenizou a associação dos professores, principalmente pelo diferencial do sindicato,

pois vemos uma associação preocupada não apenas com seus salários, com a classe, mais

também com os alunos, frisou que ouvimos reclamações de que o IDEB é baixo, visto que

o SINTEPP não dá nenhuma solução, diferente da associação que hoje nos mostra um dos

principais fatores, ressaltou que no 1º edital do concurso não havia nenhuma vaga para

professor nível II, visto que temos 32 contratados nível II, e com o apoio do vereador

Rafael buscaram juntamente a comissão do concurso e abriram-se duas vagas, abordou a

respeito do abono salarial dos servidores, onde o prefeito poderia utilizar a sua indicação

para pagar a hora- atividade, como sabemos os professores trabalham fora de sala de aula,

comentou que esta na hora da câmara fazer um estudo para viabilizar um concurso para



esta casa, pediu ao presidente que possa verificar o artigo 18 do Regimento Interno, onde

cita que deve-se apresentar a plenária o balancete de execução orçamentaria até dia 20 de

cada mês afim de sabermos de que forma está sendo gasto o dinheiro desta casa, pediu ao

presidente que seja feito um oficio ao secretário de saúde, que possa verificar a questão da

ambulância, pois os amortecedores estão quebrados colocando em risco os pacientes, em

seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou ao
Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, agradeceu ao Sr° Paiva pelo que tens feito em prol do município, manifestou

seu apoio aos professores, parabenizou a todos os professores que estão à frente da

associação lutando pela classe, frisou que estará à espera do relatório uma vez que a

educação de Porto de Moz precisa mudar, registrou sua visita a secretaria de infraestrutura

juntamente com o vereador Josiel, onde viram a situação do odontomóvel e duas caçambas

paradas, sendo que eles são importantes no município, pediu ao presidente que possa lhes

ajudarem solicitando a recuperação desses equipamentos, frisou que gostaria de ser

recebida pelo prefeito, uma vez que tem varias coisas para conversar em nome da

população porto-mozenses, em seguida agradeceu o vereador Jaci Soares Corrêa com a
palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu
a Deus a oportunidade, salientou a respeito da segurança pública, a transferência de valores,

uma vez que as famílias estão transferindo suas responsabilidades para a justiça e

autoridades, pediu para que a policia civil investigue e prenda de fato que cometeu este

assassinato, pois a sociedade esta pedindo por justiça, agradeceu aos professores pelos

trabalhos em benefício do município, pediu ao presidente para que na próxima sessão seja

feito um requerimento solicitando com que a próxima escola que seja construída no

município, possa levar o nome da professora Maria de Nazaré Fernandes Felix, em seguida

agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou ao Sr°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

salientou que a segurança pública está em falta no nosso município, frisou que enquanto

vereadores representantes do povo estamos fazendo nossa parte, e não iremos parar,

convidou a população e autoridades porto-mozenses para se fazerem presentes na

caminhada que acontecerá em busca de justiça, pois precisamos de segurança em nosso

município, parabenizou ao Sr° Paiva pelo trabalho à frente da associação, parabenizou a

secretaria de educação pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo no município,

frisou que tem vários pedidos referente a educação e saúde, visto que temos apenas um

médico no município, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto



com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou ao senhor Paiva pela vitória diante da

eleição, desejou-lhe sucesso nesse 3º triênio, parabenizou ao professores pela atitude de

criar a associação, desejou-lhes êxitos a todos os profissionais da educação, informou que

foi realizado uma reunião com o prefeito e vereadores da base onde foi escolhido como

líder do governo, mais até o momento precisa-se oficializar para que possa exercer seu

cargo, reforçou a fala do vereador Edimirson onde diz que a estrada Moz/Majarí está ruim

para trafegar, informou que esta semana foi realizado um trabalho apenas na PA 167, pois

sabemos que não trabalhamos com terra planagem no inverno, em seguida agradeceu, o

vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou ao Sr° presidente, aos nobres
vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao Sr° Paiva

pela caminhada de mais um mandato em prol do município, ressaltou que esta a esta casa

sempre lutando a favor da população, sempre colocando a população como prioridade,

salientou que vemos vários acontecimentos em nosso município que desrespeita a

segurança pública, frisou que precisamos ter consciência e verificar onde está o erro para

melhorarmos, se está na polícia, poder judiciário, no legislativo ou até mesmo no executivo,

pois a população não pode ficar a mercês da segurança, salientou a respeito da educação,

onde conversou com o advogado da câmara para se criar um Projeto de Lei municipal de

sua autoria para que as aulas comecem em fevereiro, pediu apoio de todos os vereadores

para o projeto, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia houve de matéria a ser tratada, a aprovação do Projeto de

Lei nº0206/2019 de autoria do executivo municipal, em seguida o senhor presidente deu

por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que por mim, 1°

secretário Alcibenes Torres Pontes, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos

membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 25 de

fevereiro de 2019.

Edson André Salviano Campos
Presidente

Alcibenis Torres Pontes
1º secretário

Adson Luiz Benaion da Conceição
2º secretario


